
ATA DA 010ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 1° DE MARÇO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Altair Silva – Antônio 

Aguiar – Cesar Valduga – Cleiton Salvaro - Dalmo 

Claro – Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt - 

Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – Fernando Coruja - 

Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann - João Amin – José Milton 

Scheffer - José Nei Ascari - Kennedy Nunes - 

Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark – Milton 

Hobus - Narcizo Parisotto - Natalino Lázare – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Nilson Gonçalves 

- Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro - 

Ricardo Guidi – Rodrigo Minotto  – Romildo Titon - 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Kennedy Nunes 

Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Traz à 

tona o péssimo serviço oferecido pelas operadoras 

de telefonia móvel no estado de Santa Catarina, 

salientando que a Anatel deve fiscalizar mais de 

perto os contratos e os pacotes de venda 

oferecidos aos usuários. Informa que pretende 

tomar providências em relação ao assunto e que 

buscará uma parceria com o Procon para tentar 

solucionar o problema.  

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Suspende a sessão até o início da Ordem do Dia. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Reabre a 

sessão e dá início à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0096/2017, de autoria do 

deputado Marcos Vieira; e 0097/2017, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera. 

Esta Presidência comunica, ainda, que 

encaminhará aos destinatários, conforme determina 

o art. 206 do Regimento Interno, as Indicações 

n.s: 0077/2017, de autoria do deputado Rodrigo 

Minotto; e 0079/2017, de autoria do deputado 

Serafim Venzon. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

           

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Faz 

referência à cidade de Balneário Camboriú, que 

realizou um carnaval voltado para as famílias, com 

vários estilos de músicas, não tocando só 

marchinhas carnavalescas, parabenizando os órgãos 

que organizaram os eventos. 

 Cita ocorrências de violência doméstica no 

estado, principalmente no oeste catarinense, no 

feriado da folia, manifestando que a Justiça 

precisa adotar providências mais enérgicas e 

rápidas, destacando que o quadro de violência 

contra mulher em Santa Catarina está aumentando.

 Registra os convites da Câmara Municipal de 

Blumenau e da Fetaesc - Federação dos 

Trabalhadores na Agricultura para participar de 

audiência pública sobre questões que atingem o 

direito dos trabalhadores com a reforma da 

Previdência Social. 



 Conclui, dizendo que Brasília precisa debater 

com toda a sociedade, com os sindicatos, 

lideranças e Assembleias Legislativas para 

melhorar a condição das aposentadorias, e que a 

mudança que estão propondo, no seu entendimento, 

está sendo muito severa e radical. [Taquígrafa: 

Ana Maria]  

  

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Comenta um assunto já mencionado por outros 

parlamentares, que é o trágico episódio de Cunha 

Porã, onde foram assassinadas três irmãs, um caso 

caracterizado como feminicídio. 

 Relata outros fatos ocorridos, ressaltando que 

infelizmente Santa Catarina só perde para três 

estados brasileiros quanto ao assassinato de 

mulheres. Ressalta que o oeste catarinense é a 

região com maior número de mortes, e que em Lages 

acontece o maior número de registros de queixas de 

violência doméstica nos últimos anos. Para tentar 

minimizar a situação, cita que, em Chapecó, existe 

um projeto piloto do batalhão da PM de 

acompanhamento ao cumprimento de medidas 

protetivas, com caráter preventivo, a chamada 

patrulha Maria da Penha, com pessoas treinadas 

para dar assistência em tais ocorrências. 

Preconiza que a iniciativa, com equipes 

multidisciplinares, deveria ser estendida a outros 

municípios.  

Como mecanismo de proteção à vida das mulheres 

ameaçadas, menciona que em 2015 foi aprovada a Lei 

do Feminicídio, garantindo mais rigor na punição, 

o que é um avanço da própria Lei Maria da Penha, 

tendo em vista que o Brasil é a quinta maior 

referência em assassinatos de mulheres no mundo. 

Reforça a importância de debater o tema da 

violência doméstica em todos os espaços da 

sociedade, como escolas, igrejas, empresas e 

comunidade, na tentativa de construir uma cultura 

com menos preconceito, mais tolerância e respeito. 

[Taquígrafa: Sara]  

    

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) - 

Comenta a tragédia em que três pessoas foram 



assassinadas em Cunha Porã, solidarizando-se com a 

família das vítimas, e reforça o entendimento da 

deputada Luciane Carminatti de que há falhas no 

sistema judiciário no que se refere à violência 

doméstica, bem como à segurança pública, e que a 

questão precisa ser revista. 

Reporta-se à safra recorde de cebola no 

corrente ano, em Santa Catarina, especialmente no 

município de Ituporanga, enfatizando que o aumento 

da produção trouxe a queda do preço do produto, 

trazendo problemas para os agricultores, que não 

estão conseguindo pagar o custo da produção. 

Informa que pleitos foram apresentados ao Banco do 

Brasil para diluir em cinco anos as despesas de 

custeio da safra, bem como ao Ministério da 

Agricultura e ao Conselho Monetário Nacional, 

solicitando que sejam tomadas providências quanto 

à importação de cebola da Holanda, que representa 

uma desleal concorrência para os produtores 

locais. Entende necessário que os agricultores 

tenham a garantia do preço mínimo dos produtos, 

para que possam se manter no campo, evitando que 

se desloquem para as periferias das cidades. 

[Taquígrafa: Cristiany] 

 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Reporta-se ao 

passamento do ex-prefeito de Santa Rosa de Lima, 

sr. Bertilo Heidemann, cidadão que amava o que 

fazia, deixando o seu legado ao município.  

 Aborda a questão do preço mínimo para os 

produtos agrícolas, como cebola, milho e outros; 

garantindo segurança aos agricultores catarinenses 

para que a colheita de suas safras não sofra 

perdas e precisem recorrer a empréstimos 

bancários, o que ocasiona muitas vezes o 

endividamento e também o êxodo rural. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Reitera a 

sua preocupação com o aumento da violência no 

período do Carnaval, em especial contra as 

mulheres, e também em relação à comunidade LGBT e 

moradores de rua. Alerta para a precariedade das 

delegacias especializadas. Solicita ao governo a 



criação de um conselho para amparo dessas pessoas 

e construção de políticas públicas.  

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Rubia]   

 

   

 


